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新竹市市立幼稚園

生命教育繪本故事演示活動設計

	教學領域
	生命教育繪本故事
	教學單元
	丟了項鍊的公雞

	教學對象
	新竹市立幼稚園(花鹿班)
	教材來源
	彩虹兒童文化出版

	設計者
	鄧君怡、陳婷枚、劉婉柔、郭蕙鳳、劉雅純
	教學者
	鄧君怡、陳婷枚、劉婉柔、

郭蕙鳳、劉雅純

	教學時間
	90分鐘
	演示日期
	97年3月7日

	教學準備
	1、 教師：鄧君怡、陳婷枚、劉婉柔、郭蕙鳳、劉雅純

2、 學生：26人

3、 繪本

	教學媒體
	單槍投影機、電腦、教具（PPT）、教室佈置圖、

	教學材料
	1. 彩色筆12色5盒(請張英妍老師幫忙)   

2. 26張圖畫紙



	教學目標
	單元目標
	具體目標

	
	誠信力：

1. 了解誠實守信的重要性。

2. 即使遇到困難或阻礙，仍會拒絕說謊，盡最大的努力實現承諾。

3. 履行承諾，取得他人信任。
	1-1 知道什麼是誠實。

1-2 知道誠實的好處。

1-3 理解說謊帶來的結果。

2-1拒絕對別人說謊。

2-2即使在困難的情境中，仍保持誠實的態度。

3-1 能誠實面對自己犯的錯誤。

3-2勇敢的把錯誤說出來，為自己的行為負責。

	目標代號
	教 學 活 動
	教學資源
	時間
	效 果 評 量

	
	教學流程：

認識小朋友：

老師帶著小朋友們從禮堂進入教室，在離開禮堂前發給每位小朋友，一人一個(名牌) 項鍊。

進入教室先向孩子們說明今天的行程：

日期

時間

課程內容

主題：丟了項鍊的公雞
08：45-09:30

輔導員預備

09：30-9:50
創意律動

09：50-10:20
故事時間

10: 20-10:30

幼兒上廁所、洗手

10：30-11:00
幼兒動動腦

11：00-11:20
愛的行動

11：20-11:30
祝福與再見(sanck)

11：30-12：00

收拾、整理、賦歸

壹、引起動機(破冰活動)

1. 自我介紹：老師們簡單介紹自己讓大家認識！「各位小朋友大家好，我是某某老師。」

2. 餅乾盒遊戲(改良版)：
以打節拍的方式帶著大家念：「小紅的項鍊不見了。不是我，那是誰？是小黃」輪流讓不同組的小朋友，叫其他組的顏色，最後回到(蕙鳳)大姐姐身上說：「是公雞的項鍊不見了！」有誰知道，公雞的項鍊怎麼會不見了阿？(讓小朋友猜猜看)

3. 老師說：「讓我們一起來看看公雞的項鍊不見了，到底發生了甚麼事情呢！」進入繪本內容的介紹。

2、 主要活動：

1. 引導兒童共同閱讀繪本，並根據繪本內容加以演示：

2. 主述者一邊敘述故事，其他的人就依劇情進入場景。

場景一：農夫送給公雞項鍊

場景二：公雞與小老鼠的對話

場景三：公雞對主人說謊

場景四：假項鍊斷掉很憂愁

場景五：主人揭發真相，小公雞的項鍊被送給了別人。

場景一
主述：主人給公雞咕咕一條金項鍊，咕咕好神氣，每天都在屋外走來走去，向大家炫耀自己是最聰明、最美麗的公雞。

主人：咕咕來，這是我特別送你的金項鍊，你要收好喔。

（主人將項鍊戴在咕咕脖子上）

咕咕：咕咕咕

（咕咕表現出很開心的樣子，神氣的走來走去，退場）

場景二

主述：但是有一天，咕咕把金項鍊弄丟了，心裡很著急，他到處找來找去，卻怎麼也找不到。小田鼠知道了，就教他一個方法。

（咕咕退場時將項鍊拿掉，咕咕再度進場，到處尋找失蹤的項鍊）

小田鼠湊近咕咕的耳邊嘀咕了一下，小田鼠退到一旁，咕咕退到場景旁

主述：咕咕聽從小田鼠的話，悄悄走進稻草堆中，用稻草編了一條項鍊。

（咕咕到場景旁邊，接過假項鍊戴上）

主述：這條稻草項鍊在陽光下閃閃發光，看起來就像一條金子做的項鍊。咕咕把稻草項鍊戴在脖子上給小田鼠看（咕咕再度走進場）。

小田鼠說：這條項鍊看起來和原來那條金項鍊幾乎一模一樣呢！

咕咕洋洋得意的說：以後再也不怕弄丟了，咕咕咕咕。

主述：他真的以為稻草項鍊可以騙過主人。

場景三－１

主述：第二天，主人看到咕咕身上的項鍊（主人和咕咕進場），就好奇的問他

主人：你的項鍊是從哪裡來的？

咕咕：是你給我的呀！

主述：主人皺著眉頭走開了。（主人搖搖頭，皺眉退場）（咕咕退場）

主述：隔天早上，主人拿早餐給咕咕吃。他看著咕咕身上那條有點鬆垮的項鍊，又皺著眉頭問：你的項鍊是從哪裡來的？」咕咕還是說：「是你給我的呀！」主人搖搖頭走開了。

主述：那天晚上，下了一場好大好大的雨！咕咕睡得很熟，完全沒有注意到身上的稻草項鍊已經浸在雨水裡了。

場景三－２

主述：隔天清晨，主人又來了，手裡拿著小袋子。（主人拿著袋子進場，咕咕進場）

主人問咕咕：你身上的項鍊呢？

咕咕：昨天晚上睡覺前收起來了，早上起來忘了戴。

主述：主人一句話也沒有說，只是低著頭拿著小袋子走開。（主人低著頭退場，咕咕退場）

主述：那天下午，太陽終於出來了。咕咕急急忙忙跑進稻草堆，專心做著稻草項鍊。咕咕想：「只要再做一條項鍊，就沒有人會發現我的金項鍊不見了。」。

主述：從此以後，只要下過雨，一等到太陽出來，大家就會發現咕咕急急忙忙跑進稻草堆中，連飯都忘了吃。大家也發現，只要下過雨，主人就會拿著那個神秘的小袋子來找咕咕，但是每次都皺著眉頭走開。

主述：過了好久好久，咕咕覺得再也沒有人會發現他的金項鍊不見了。但是，為了不讓人發現他的項鍊不見了，咕咕常常在吃飯時間偷偷跑去做項鍊，因此變得越來越瘦，漂亮的羽毛也變得灰灰暗暗的。

場景四

主述：有一天，村裡下了場暴風雨，大水把稻田都淹沒了，所有的稻草也都浸在與水中，變得濕濕軟軟的，再也不能編項鍊了。（咕咕進場）那天夜裡，咕咕憂愁的走來走去（咕咕憂愁的走來走去），著急的喃喃自語

咕咕：完了完了！完了完了！這下子該用什麼做項鍊呢？

場景五－１

主述：就在這時候，主人又拿著神秘的小袋子出現了（主人拿著小袋子進場，咕咕進場）。他還是一句話也沒有說，只是伸手拿出袋子裡的東西。

咕咕大叫：金項鍊！那是我的金項鍊！

主人說：是的，這是我在屋外的草地上找到的，原本想要還給你。但是你一直不肯承認自己弄丟了項鍊，我只好把這條項鍊送給你的朋友。

（主人、咕咕退場）

場景五－２

主述：隔天，另外一隻公雞戴著金項鍊（另外一隻公雞戴著金項鍊進場），神氣的在屋外走來走去（神氣的走來走去），向大家炫耀自己是最聰明、最美麗的公雞。
(讓小朋友們去上廁所，順便提醒大家回來的時候依顏色分組討論。)

參、綜合活動：

一、幼兒動動腦：

(一)讓大家一同重新回顧繪本的重要情節，包括裡頭的角色、事件、地點、特別的畫面等，配合ppt的畫面協助小朋友重新回憶。

1、 有沒有人記得這個故事叫做什麼呀？

2、 故事裡出現了哪些人物(動物)？你喜歡誰呢？為什麼？

3、 農夫給了公雞咕咕什麼？後來金項鍊跑到哪裡了呀？

4、 誰告訴了咕咕一個方法？你覺得這個方法怎麼樣？

5、 後來咕咕怎麼會變得越來越瘦？

(小朋友自由發表，並依循小朋友的回應連結其他人的看法。)

(二)提問題(配合繪本圖片引導)：

(以分組方式進行，一個老師大約帶5個孩子。)

1、 故事裡的公雞發生了什麼事？當公雞的項鍊不見時，牠有什麼感覺呢？

2、 如果是人家送給你重要的東西不見了，你會有什麼感覺？那個時候你會怎麼辦呢？(你會像故事中的公雞一樣嗎？)

3、 你們覺得農夫知道公雞用稻草的項鍊代替原本的項鍊嗎？(從哪裡發現的呢？)

4、 當農夫發現公雞用稻草的項鍊代替原本的項鍊時，他會有什麼樣的感覺呢？那麼，如果你是農夫的話你會怎麼反應呢？

5、 那如果公雞在項鍊一開始不見的時候，就告訴農夫，那麼結局會有什麼不同嗎？

(三分鐘前，提醒大家要準備到下一個活動囉！)

1. 愛的行動：

(以分組方式進行，一個老師大約帶5個孩子。)

現在，讓我們大家各自寫(畫)一張小卡片，表達這個故事讓你最喜歡或印象深刻的東西吧！

2. 回到大團體中，彼此分享展示大家完成的作品。最後就來個全體大合照。
	學生

名牌項鍊

26個

繪本PPT、繪本

發給每人一張卡片

共26張


	1’
3’
5’
22’
10’
20’
15’
5’
	目標：

讓新老師和孩子能彼此不陌生。

讓新老師和孩子能彼此認識。

希望透過遊戲帶入故事情節。

配合戲劇方式，希望孩子能更了解故事的發展。

透過提問和回答問題之間，有回顧的時間。

讓孩子動動手做喜歡的勞作。



3/7說故事注意事項

注意事項：

1. 前一天要先將小朋友的桌子移到兩旁，直到說完故事後，讓小朋友去上廁所的時間(進行分組討論還有愛的行動之前)，才將回原位排好。

2. 才在小朋友跳律動的時候，要有1-2位的同學先在教室弄投影機還有電腦，確認PPT是否可以放映，再趕回來帶小朋友。

3. 在禮堂讓小朋友依組別戴上不同顏色的名牌，一組一組帶進教室。(可以先偷偷向自己組別的小朋友介紹自己是什麼老師)。

4. 進教室之後，小朋友坐定後，跟他們介紹我們是誰，在這個班級裡面要注意什麼，例如不可以亂動別人教室的東西，要張開小耳朵聽故事之類的，可再討論。

5. 請小朋友做成圓圈，玩餅乾盒遊戲，台詞「是誰(XX)的項鍊不見了？」「不是我」「那是誰」總共只有三句，玩之前請先朋友先想好一個名字。

6. 婉柔假裝她的項鍊不見了，導入劇情。蕙鳳、君怡、花鹿班的老師請小朋友耐心期待，管一下秩序，其他人準備變裝。

7. 說完故事之後，讓小朋友去上廁所，將桌椅排好。

8. 主述者向各位小朋友題點一下剛剛的故事之後(?)，然後讓各組進行分組討論。

9. 愛的行動(要同時開始，不然有的小朋友會說，我怎麼沒有)，將事前已經分好份數的圖畫紙還有彩色筆(一組一盒)分下去，開始畫。

10. 畫完之後請小朋友互相分享完之後，活動結束。(大家要一起說耶什麼嗎？)

11. 發點心，讓小朋友帶走，小朋友的爸媽會來教室接小朋友，等小朋友走完之後開始打掃教室。END～
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